

PROCES VERBAL
al ședinței extraordinare din data de 12 decembrie 2023 a
Consiliului Local al orașului Copșa Mică

DI Secretar general: Ședința a fost convocată prin Dispoziția nr.430 /2023 a primarului orașului Copșa Mică. Constat că sunt prezenți 14 consilieri din 15, deci ședința este statutară. Lipsește domnul Muntean Vasile. Publicitatea ședinței s-a făcut prin afișare la sediul Primăriei orașului Copșa Mică și prin postare pe pagina de internet. Pe ordinea de zi se mai adaugă 1 proiect de hotărâre. Proiectele de hotărâri sunt însoțite de avizul comisiilor de specialitate. Supun la vot ordinea de zi. Ordinea de zi este aprobată cu unanimitate de voturi.

Domnul Butuc Titi propune diverse.

DI Mátéfi Rezső: Astea, normal nu trebuie votate. La diverse, să înțelegeți odată pentru totdeauna, când venim și noi propunem diverse înseamnă că sunt probleme în comunitate, deci aducem probleme comunității.

DI Comiza Cornel: Să fie punctul serios.

DI Mátéfi Rezső: Vorbim despre comunitate. Dacă o să avem audiențe cu cetățenii, nu acceptăm diverse, ce se întâmplă? Trebuie să le acceptăm.

DI Comiza Cornel: Am zis că trebuie să fie probleme serioase.

1. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2023

DI Mátéfi Rezső: Și data trecută s-a cerut să vină cineva să ne explice, tot nu vine nimeni. În cazul acesta putem supune la vot că mă gândesc că nimeni nu știe să explice aici și fiecare e după părerea lui. Proiectul de hotărâre este supus la vot și hotărârea este adoptată cu 11 voturi pentru și 3 abțineri (dl Mátéfi Rezső, dl Costea Cristian, dl Secelean Nicolae).

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea implementării etapei a II-a a proiectului etapizat cu titlul: „Creșterea calității vieții în Orașul Copșa Mică prin proiecte integrate”, Cod SMIS 123741, în cadrul Programului Regional Centru 2021-2027 și a cheltuielilor legate de proiect, în scopul finalizării integrale

DI Mátéfi Rezső: Asta noi decidem ca să plătim etapizat sau a venit de undeva și se cere?

DI Secretar general: Se cere, noi decidem.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și hotărârea este adoptată cu unanimitate de voturi.

DIVERSE

DI Butuc Titi-Nicu: De o perioadă lungă de timp ne confruntăm în P-uri cu multă muzică, mult scandal noaptea. Am apelat de câteva ori la poliție, am luat legătura cu comandanta poliției, mi-a spus că nu poate să facă mai mult de atât, dau amendă și au plecat. Majoritatea sunt copii, 16-17 ani, toată noaptea merge muzica. Am întrebat de ce nu poți mai mult de atât, doamnă? Intervin la Poliția Județeană, la Prefectură, ce pași următori, să pot rezolva? M-a întrebat "cine sunteți dumneavoastră?". Un reprezentant. Zice, dacă sunteți consilier, atunci puteți face în felul următor, Luați legătura cu domnul primar că de el depinde totul. De ce depinde de domnul primar, ce treabă are el? Mi-a zis, noi nu putem mai mult decât să dăm amenzi, atât. Nu putem să forțăm sau să executăm omul. Amenzile se duc toate la Primărie. Primarul trebuie să cheme judecătorul sau executorul să execute amenzile la fiecare în parte. Dacă nu cheamă, nimeni nu se leagă de ei și merg încontinuu. Când am sunat seara la nouă și noaptea la doi, au venit de la Șeica Mare și au zis că i-a dat amendă, a doua oară amendă, de două ori în aceeași zi. Nu putem face mai mult. Ce putem face? Haideți să punem un program de liniște, să găsim soluții, sunt tineri.

DI Mátéfi Rezső: Există soluții. Haideți să cerem de la primărie, câte executări s-au făcut anul acesta, sau câte înștiințări, sau câte s-au făcut. Una singură s-a făcut către mine dar mai sunt.

DI Moldovan Vlăduț: Tu ai pus muzică?

DI Mátéfi Rezső: Nu, am avut o amendă și până am dat în instanță, am cunoștințe la primărie și imediat.

DI Butuc Titi-Nicu: Mi-a spus că e cineva care are peste 1 miliard lei vechi, amendă.

DI Comiza Cornel: Astea sunt tot decizii judecătorești care îți dă muncă în folosul comunității, să presteze ore.

DI Mátéfi Rezsó: Nu. Deci omul dacă muncește sau are ceva pe nume, îl poți executa, tu, ca primărie.

DI Butuc Titi-Nicu: Dacă e minor, ce face?

DI Mátéfi Rezsó: Dacă e minor se aplică legea, nu știu.

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Deci, toată lumea care a primit o amendă, din diverse motive, anual, cel puțin anual, primește somație de plată. Somația de plată se înaintează totodată și unui birou, la noi, în cazul de față, biroul de taxe și impozite, unde se pun popriri pe venituri. Dacă are 16 ani și nu are venituri, nu avem decât să așteptăm momentul în care el va beneficia de un venit.

DI Butuc Titi-Nicu: Și dacă e mai în vârstă și nu lucrează? Aceeași treabă?

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Aceeași treabă. Procedura pentru acest conflict cu deranjarea și liniștii publice, dat drumul la muzică, da, într-adevăr Poliția Națională sau Locală în primă fază se deplasează la fața locului și constată treaba, constată disconfortul creat, după ce a constatat aplică o sancțiune, în funcție de limitele admise de lege. În cazul în care în următoarea perioadă, vorbesc de perioadă scurtă de timp, respectiv în aceeași zi, se repetă procedura, respectiv omul nu oprește muzica și continuă scandalul, într-adevăr, de aceea v-a trimis doamna comandant la domnul primar, primarul sau comandantul de poliție poate să cheme mascații și să intre în forță în imobil, doar în cazul în care unul dintre ei solicită expres acest lucru.

DI Butuc Titi-Nicu: Chiar dacă sunt minori?

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Nu contează, pentru că noi nu știm cine e în locuință.

DI Mátéfi Rezsó: Casa nu e a minorului.

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Intri cu mascații, asta e procedura. Eu vă garantez că primarul nu știe de treaba asta și nu a fost anunțat. În mod normal, primarul, în cazul în care a fost un echipaj de poliție, Poliția Națională, că e mai greu de comunicat, e mai la distanță decât Poliția Locală, dar da exemplul cu ei, că vorbim de doamna comandant, merge, constată, sancționează, comandantul poliției sau șeful de tură e obligat să anunțe pe primar și împreună iau hotărârea dacă se deplasează un echipaj acolo sau nu.

DI Butuc Titi-Nicu: De exemplu, astăzi, i-a dat amendă, a continuat cu muzica. După 2, 3 zile același, iar, după o săptămână, iar, după o lună și i-a dat vreo 20 amenzi, la același om.

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Probabil e un om, care nu lucrează, nu are nici un venit, nu are nimic pe nume, nu ai ce să-i iei.

DI Mátéfi Rezsó: Atunci de ce primăria nu îl înaintează în instanță, să ceară munca în folosul comunității.

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Asta e o procedură care se impune de la o anumită sumă și doar dacă se repetă procedura pe o anumită perioadă lungă de timp.

DI Mátéfi Rezsó: Cumva trebuie liniștiți.

DI Tăpălagă Nicolae Bogdan: Dumneavoastră, ca și cetățenii, dacă ești derajat de o anumită activitate a unui vecin, suni la 112, până se oprește treaba.

DI Secretar general: Știți ce se întâmplă, e obligat la muncă în folosul comunității și nu vine și atunci trebuie să îi dai altă amendă că nu vine și o iei de la început.

DI Butuc Titi-Nicu: Exact.

DI Secretar general: Se blochează. În general fac cei care nu au nici un venit, cei care au venit nu fac.

DI Mátéfi Rezsó: Nu merge, a doua oară în instanță și să îl aresteze?

DI Secretar general: Nu merge, că s-a eliminat închisoarea contravențională, ca să intrăm în U.E., asta a fost o condiție.

DI Mátéfi Rezsó: În Germania dacă ai amendă, te închide.

DI Comiza Cornel: Trebuie să recunoaștem că legea e slabă, asta e ideea.

DI Moldovan Vlăduț: Declar sedința închisă.

**Președinte de ședință
Moldovan Vlăduț**

**Secretar general
Șerban Dorin**